

УБОРКЕ ХЛЕБОВ, ПЕРЕВОЗКАМ ЗЕРНА — ТЕМПЫ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС.
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 122 (6407). Среда, 31 июля 1974 года.

Цена 2 коп.

ЭКРАН УБОРКИ

НА 30 ИЮЛЯ 1974 ГОДА

Скошено	83111 га
Обмолочено	51332 га
Сдано государству	43282 т

ВИНСОВХОЗ «МОРОЗОВСКИЙ» ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОУБОРКИ. ХОРОШО УБИРАЮТ КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК» И МЯСОСОВХОЗ «ДОВОЛЬСКИЙ».

ОТСТАЮТ КОЛХОЗ «ИСКРА» И ЗЕРНСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ».



ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Работники мясосовхоза «Добровольский» успешно завершили народнохозяйственный план по хлебоуборке. При задании 6650 тонн зерна на 30 июля в закрома государства поступило от хозяйства 6900 тонн.

Все четыре отделения хозяйства справились со своими заданиями. Мастерами страды зарекомендовали себя многие механизаторы совхоза. Галерею передовиков возглавляет комбайнер В. А. Чупинович (отделение № 3).

Работая на комбайне «Нива», он намолотил 6200 центнеров зерна. Завершив уборку в своем отделении, перешел на помощь в отделение № 1. Отличился и комсомолец Владимир Гаевцев (первое отделение совхоза). Ком-

байном «Полос» он намолотил шесть тысяч центнеров зерна.

За ними идут комбайнеры Павел Гаркушин (второе отделение) и Дмитрий Корнилец (отделение № 3). Их показатели на 30 июля — 5800 и 4800 центнеров хлеба соответственно.

Весомый вклад в выполнение народнохозяйственного плана внесли также

водители Волгодонска. Прикомандированные в хозяйство 20 водителей с автомашинами из АГК-2 «Волгодонскспирмострой» отлично справляются со своими задачами по перевозке хлеба.

Образово трудятся Николай Семенов, Петр Морозов, Исосим Скакунов и многие другие.

Т. ЖЛАНОВА,
секретарь парткома
совхоза
«Добровольский».

Спрос вдвойне

Колхозу имени Ленина за отставание на уборке урожая вручен листок надежды.

В последние дни намечилось серьезное отставание на уборке хлебов в колхозе имени Ленина. Средняя выработка на один комбайн на обмолоте валков составляет 13,5 гектара при норме 12,5. Производительность уборочных агрегатов здесь ниже, чем в колхозах «Большевик», «Клич Павла», имени Карла Маркса. Обеспеченный созданнымся положением, партком колхоза решил рассмотреть вопрос о низких темпах уборки хлебов, вскрыть причины отставания и наметить пути его преодоления.

С докладом о ходе жатвы на заседании парткома выступил главный агроном колхоза В. А. Сосов. На 29 июля в хозяйстве хлеб убран на площади 2290 гектаров, предстоит убрать его еще на площади 3200 гектаров. Особенно много пред-

стоит убирать хлеба в бригаде № 3.

В чем же причины отставания? Прежде всего — в слабой организации труда. Комбайнеры встают рано, но в загонку выходит только в семь и даже в восемь часов утра, поскольку плохо поставлено техническое обслуживание, с запаздыванием готовит завтрак. Особенно плохо был организован выход комбайнов в поле 29 июля. Первый агрегат вышел в рабочую загонку только в семь часов утра. Не берут рабочую минуту здесь и днем: на обед комбайнеры ездят к полю, не решив вопрос с заправкой комбайнов в загонку.

На заседании парткома выступил первый секретарь РК КПСС А. С. Полуян, выразивший неудовлетворение низкими темпами уборки хлебов в колхозе.

От имени бюро райкома КПСС и исполкома райсовета он вручил руководителям и специалистам хозяйства листок надежды, в котором выражается уверенность, что отставание здесь будет преодолено в день-два.

За обеспечение должной организации на обмолоте хлебов, отсутствие контрольных обмолотов главному агроному тов. Сосову и управляющему отделением № 3 тов. Семеничеву объявлены строгие выговоры. Обращено также внимание на необходимость поднять выше ответственность работников среднего звена в организации труда, усилить массово-политическую работу, всецело подчинив ее борьбе за быстрейшее и качественное завершение уборки хлебов.

Колхоз имени Ленина — одно из лучших хозяйств района. А с передовиков, как известно, спрос вдвойне.

И. ДЕЛОВ.

РАВНЕНИЕ НА МАЯКОВ ЖАТВЫ

Комбайнер колхоза «40 лет Октября» Д. Н. Мухин на комбайне «СК-4» подобрал при норме 9,8 гектара 21 гектар ячменя и намолотил 52 тонны зерна. При такой же норме Н. С. Кузнецов подобрал 2,4 гектара и выдал из бункера 58 тонн зерна. Хорошо трудятся комбайнеры А. Я. Кострюков, М. И. Галилеев, С. И. Волконогов и другие. Свои задания они выполняют на 150 процентов и более.

П. БОЛДЫРЕВ,
член сельноровского поста.

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Директору винсовхоза «Рябичевский» тов. ФЕДОРЕНКО В. Н.
Секретарю партийного комитета тов. УТОПЛОВУ В. А.
Всему коллективу хозяйства,

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Горячо поздравляем ваш коллектив с большими трудовыми успехами, достигнутыми на уборке урожая 1974 года, с выполнением обязательств по сдаче государству хлеба. Своим самоотверженным трудом вы вносите весомый вклад в выполнение социалистических

Такие же благодарственные письма направлены коллективам виноградарских совхозов «Октябрьский», «Вольшовский», «Дубенцовский», «Краснодонский».

обязательств 1974 года и в целом девятой пятилетки. Желнем коллективу новых трудовых успехов, хорошего боевого настроения!

А. ПОЛУЯН,
секретарь Цимлянского РК КПСС,
В. ГУТБЯР,
председатель райисполкома.

Звезды Вениамина Клейменова

Комбайнеры колхоза «Большевик» Вениамин Клейменов и Федор Маркин выдают ежедневно из бункеров своих «Нив» по 750—800 центнеров зерна. Семь звезд на комбайне Вениамина Клейменова. Это значит, что

он уже выдал более семи тысяч центнеров зерна. Не отстает от него и член звена Федор Маркин. Он намолотил шесть с половиной тысяч центнеров. — Ныпче, как никогда, наших комбайнеров отличает творческий

подход к уборке урожая. — рассказывает главный агроном колхоза В. П. Бутко. — Они работают под девизом: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!».

В. ЗАЩЕВ,
экономист.

ТЕМПЫ РАСТУТ

В начале жатвы колхоз «40 лет Октября» допустил резкое отставание на уборке. Ему был вручен синий флажок и листок надежды.

Труженики колхоза приняли все меры к тому, чтобы ликвидировать отставание. Сейчас в хозяйстве уже скошено свыше 6000 гектаров зерновых. Растут темпы обмолота.

В связи с этим решено синий флаг и колхозу «40 лет Октября» изъять. Вместе с этим выражена уверенность, что коллектив колхоза и в дальнейшем будет работать на устранение недостатков.

Хлеборобское спасибо

Убирать урожай четвертого года пятилетки труженикам овоще-молочного совхоза «Волгодонской» помогают сибиряки. Их в хозяйстве десять.

С первых же дней работы на совхозных полях сибиряки показали высокое мастерство. Нанвысших показателей достигли Иван Романович Дьер, Виктор Яковлевич Липт и Станислав Иванович Вагрец. Например, на косовице хлебов Иван Дьер за смену скашивал почти по 50 гектаров при норме 20. За высокие производственные показатели сибиряки получили денежные премии. В их честь во второй тракторно-полеводческой бригаде был дан концерт силами художественной само-

В далекий Красноуральский район Красноярского края, откуда прибыли сибиряки, дирекция, партийный и профсоюзный комитеты овощесовхоза направили благодарственное письмо, в котором рассказали о примерном труде своих помощников, творческом отношении к труду, о бескорыстной товарищеской помощи.

Недавно на высокие рубежи вышли еще несколько сибиряков В. И. Бузунову и В. Д. Ковалевскому позавчера вручены денежные премии как победителям соревнования по итогам работы за последнюю пятнадцатидневку.

В. КЛЕЙМЕНОВ,
секретарь парткома овоще-молочного совхоза «Волгодонской».

● С собрания представителей трудящихся

НОВЫЕ РУБЕЖИ ВОЛГОДОНЦЕВ



В Волгодонске состоялось собрание представителей трудящихся, на котором был обсужден доклад первого секретаря городского комитета партии И. Ф. УЧАЕВА «Об итогах выполнения коллективами предприятий и организаций социалистических обязательств за первое полугодие и задачи трудящихся города

по выполнению заданий 1974 года».

Представители трудящихся Волгодонска приняли новые, повышенные обязательства по досрочному выполнению планов 1974 года.

Ниже мы публикуем материалы с собрания представителей трудящихся.

ЭТО НАС РАДУЕТ

Трудящиеся Волгодонска план шести месяцев выполнили досрочно, 28 июня, как и предусмотрено обязательствами. Среди предприятий нет отстающих по реализации продукции, производительности труда, внедрению новой техники и получению прибыли. Сверх плана реализовано продукции на 553,0 тысячи рублей. Задание по росту производительности труда выполнено на 101,7 процента, а темп роста составил 9,2 процента.

Весь прирост объема производства получен за счет роста производительности труда. Получено сверхплановой прибыли около 210 тысяч рублей при обязательстве на год 300 тысяч рублей. На 256,5 тысячи рублей изготовлено товаров народного потребления по дополнительному заданию, что соответствует обязательствам.

На предприятиях города продолжалось техническое перевооружение и реконструкция отдельных производств. За полугодие установлено нового и модернизированного оборудования 64 единицы, одна полуавтоматическая линия, освоено выпуск восьми новых видов продукции, значительно улучшено качество выпускаемой продукции.

За полугодие от внедрения творческих экономических планов, мероприятий по научной организации труда получена экономия более миллиона рублей (на год планировалось 1,8 миллиона рублей). Один день трудящиеся города отработали на сэкономленном сырье и материалах. В производственных коллективах широко используется такой фактор повышения производительности труда, как обучение рабочих профессиональным и экономическим знаниям. За это время каждый четвертый рабочий в промышленности повысил квалификацию, изучил экономику своего рабочего места.

Победителем социалистического соревнования среди промышленных предприятий по итогам полугодия решением бюро горкома КПСС и горисполкома признан коллектив химкомбината. В этом коллективе нет отстающих цехов и участков. Выполнен план по всем важнейшим видам продукции. За полугодие обеспечен рост объема производства на 8,0 процентов, а производительности труда на 10,7 процента.

Наивысших темпов роста производительности труда добился и завоевал первое место коллектив птицекомбината (20,0 процентов).

Строители города освоили по генподряду 12,5 миллиона рублей. Темпы роста составили 26,1 процента.

Среди строительных организаций ряд коллективов успешно справился с выполнением обязательств и занял призовые места в социалистическом соревновании. Победителями в своих группах стали коллективы ПМК-1044, УНР-101.

За первое полугодие строителями города введено 16,7 тысячи квадратных метров жилья при обязательстве на год 35,2 тысячи квадратных метров. Выполнен план по вводу основных фондов на 112,8 процента, освоены капитальные вложения по жилью и соцкультбыту.

Заметных успехов в соревновании добились транспортники города. Среди них нет отстающих коллективов. Всеми видами транспорта переработано сверх плана более 186 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Лучших успехов в социалистическом соревновании среди транспортников добились коллектив порта. Полугодовой план переработки грузов этим коллективом выполнен на 115 процентов, а производительности труда — на 110 процентов. Второе место завоевал коллектив автотранспортного предприятия.

Большая работа по выполнению социалистических обязательств проводится коллективами предприятий и организаций, занимающихся бытовым обслуживанием населения города.

Работники службы быта выполнили полугодовой план реализации бытовых услуг населению 24 июня. За этот период населению предоставлено бытовых услуг на сумму 640,5 тысячи рублей. На душу населения произведено услуг на 18 рублей 51 копейку.

Хорошо работают в текущем году коллективы химчистки, треста «Межрайгаз», филиала объединения «Пушилка».

Выполняют социалистические обязательства работники культуры, медицины, коммунального хозяйства, физкультуры и спорта.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты, комсомольцы, новаторы и передовики производства, которые показывают образцы высокопроизводительного труда.

Замечательных трудовых успехов добилась бригада грузчиков лесоперевалочного комбината, где бригадиром Иван Сергеевич Жулай, выполнившая пятилетнее задание за 3,5 года.

С опережением задания определяющего года работает бригада коммунистического труда участка окисления № 2 производства синтетических жирных кислот химического комбината, где бригадиром Юрий Борисович Карцев.

В счет декабря 1974 года работает бригада коммунистического труда монтажников управления «Промстрой», где бригадиром Николай Моисеевич Гуро.

РЕЗЕРВЫ? ЕСТЬ ОНИ!

По итогам полугодия с выполнением планов и социалистических обязательств не справились: коллектив управления «Волгодонскпромстрой» (генподряд 79,1, собственными силами — 71,5 процента), треста «Волгодонскводстрой» (93,0 процента, 87,2 процента), план собственными силами не выполнил коллектив СУ-31 (92,9 процента).

Это оказало существенное влияние на срыв выполнения государственного плана и социалистических обязательств в целом по строительству в городе. Выполнение плана по генподряду составило 93,0, а собственными силами — 88 процентов.

Не справились с выполнением планов и социалистических обязательств горбыткомбинат (96,7 процента), ОРС ВДРП (98,7 процента), горгазбыт (79,6 процента).

На ряде предприятий партийные и профсоюзные организации не добились выполнения своих обязательств — работать без отставаний.

На опытно-экспериментальном заводе из пяти основных цехов три не выполнили план и социалистические обязательства: цех № 1, № 2 и № 4. Не выполнили план строительный и опытно-экспериментальный участки.

На лесоперевалочном комбинате не справились с выполнением государственного плана цехи: лесобиржа (реализация круглого леса — 91 процент) и рудцех (товары народного потребления — 81 процент, рудстойка — 76 процентов).

В строительном управлении № 31 и «Волгодонскпромстрой» девять участков не справились с выполнением производственных заданий.

нов. За первое полугодие некоторые предприятия не обеспечили выполнение заданий по выпуску главных изделий промышленностью.

Одной из причин отставания является плохое использование рабочего времени. Проведенные фотографии рабочего дня в строительных организациях показывают, что ежемесячно теряется рабочего времени из-за неорганизованности, опозданий, преждевременного ухода составляют 10—13 процентов. Отдельные коллективы не обеспечивают объемами работ на полную рабочую смену. Эти же недостатки имеют место и на промышленных предприятиях.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

За первое полугодие подано более 1700, внедрено более 1000 предложений трудящихся с экономическим эффектом 650 тысяч рублей. Сэкономлено 52 тонны металла, 179,5 тонны цемента, 657 тонн условного топлива, 174 тысячи литров бензина при обязательстве 150 тысяч литров, 1,8 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

И все же мы должны отметить, что каждый коллектив располагает здесь большими резервами. Ряд коллективов в текущем году снизил активность в изыскании резервов производства. Так, в СУ-31 по сравнению с первым полугодием прошлого года в два раза уменьшилось количество поданных и внедренных предложений, снизился экономический эффект. Проявляется пассивность комиссии по улучшению использования резервов производства. В то же время непродуманные расходы составляют около семи тысяч рублей. Аналогичное положение по привлечению трудящихся к изысканию резер-

Слесаря СУ-3 «Волгодонскпромстрой» Николая Чухлий по праву считают специалистом широкого профиля. Кроме своей основной работы, он может выполнять обязанности электросварщика, хорошо владеет газорезкой.

НА СНИМКЕ: Н. Чухлий.

вов производства в «Волгодонскпромстрой», КСМ-5, автотранспортном предприятии, горбыткомбинате.

Одной из составляющих нашего девиза является соревнование за образцовый порядок.

Городской штаб по подведению итогов социалистического соревнования ежеквартально дает анализ по этому пункту, определяет победителей с вручением переходящего вымпела и Почетной грамоты горкома КПСС и горисполкома. За первое полугодие лучших результатов в соревновании за образцовый порядок добился коллектив УНР-101.

Здесь нет нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка, хорошо работает народная дружина.

Однако следует отметить, что в организации соревнования за образцовый порядок на предприятиях много нарушений. На ряде предприятий еще слабо поставлена профилактическая работа, не всегда дается принципиальная оценка нарушениям, слабо применяются меры морального и материального воздействия.

Важное место в социалистическом соревновании занимает борьба за высокую культуру производства. Наилучших результатов по культуре производства по итогам полугодия добился коллектив автобазы № 1. Здесь отмечается хорошее санитарное состояние, отсутствие случаев нарушений техники безопасности, хорошее качество работ.

Вместе с тем, надо сказать, что соревнование за высокую культуру производства на ряде предприятий, в цехах, на участках

не стало кровным делом отдельных руководителей и коллективов. Недостаточно решаются вопросы качества, надежности и долговечности изделий, качества строительства, обслуживания населения, допускаются брак в работе. Целый ряд предприятий неудовлетворительно выполняет комплексный план благоустройства города. На территориях отдельных предприятий и организаций нет порядка, некоторые участки захлаплены заросли травой, не поддерживается постоянный порядок в цехах.

У нас сложилась хорошая традиция, когда в одном из разделов социалистических обязательств определяется конкретный вклад производственных коллективов в развитие сельского хозяйства. Нужно сказать, что трудящиеся города ежегодно оказывают большую помощь хозяйствам Пимлянского и Мартыновского районов.

За первое полугодие предприятия оказали помощь на 170 тысяч рублей. В начале года подготовлено 460 механизаторов, 150 человек в настоящее время работают на полях области.

Однако следует отметить, что уровень оказываемой помощи подшефным хозяйствам не отвечает поставленным задачам. Слабую помощь оказывают коллективы предприятий лесоперевалочного комбината г. Волгодонска, опытно-экспериментального завода в строительстве животноводческого помещения в совхозе «Рассвет», управление «Промстрой» — в строительстве станции технического обслуживания тракторов РСУ ВУМ-1 и «Донгидротрактор» — в строительстве кормоцеха в совхозе «Кировский».

ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ВОЛГОДОНСКА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

СВЕРХ ПЛАНА ВЫРАБОТАТЬ И РЕАЛИЗОВАТЬ ПРОДУКЦИЮ НА 650 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА НА 1,8 ПРОЦЕНТА.

ПОЛУЧИТЬ СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПРИВЫЛИ 325 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

ИЗГОТОВИТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НА СУММУ 750 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

ТРАНСПОРТ

ВСЕМИ ВИДАМИ ТРАНСПОРТА ПЕРЕРАБОТАТЬ И ПЕРЕВЕЗТИ СВЕРХ ПЛАНА 377 ТЫСЯЧ ТОНН ГРУЗОВ.

ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА ДВА ПРОЦЕНТА.

ЭКОНОМИЯ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ЭКОНОМИТЬ УСЛОВНОГО ТОПЛИВА 900 ТОНН, БЕНЗИНА 225 ТЫСЯЧ ЛИТРОВ, ЦЕМЕНТА 200 ТОНН

Урожаю-75 — прочную основу!

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ОЗИМЫХ

Колхозы и совхозы района проводят значительную работу по улучшению культуры земледелия, увеличению производства зерна, совершенствованию технологии возделывания и повышению урожайности озимых культур, занимающих одно из ведущих мест в структуре посева зерновых. Используя достижения науки и передового опыта, колхозы «Большевик», «Клич Ильича», Волгодонской овоще-молочный совхоз, «Большевский», «Октябрьский» винсовхозы и ряд других хозяйств последние два года получают устойчивые высокие урожаи зерна озимых культур. Большинство хозяйств района возделывают только лучшие районы и сорта озимых, что позволило значительно повысить их урожайность.

Вместе с тем в ряде хозяйств не уделяется должного внимания агротехнике возделывания озимых культур. Уборку пожнивных остатков с полей, идущих под посев озимых, проводят с опозданием, не практикуют лущение стерни, несвоевременно и некачественно готовят почву для посева озимых, отпускают сроки вспашки паров, допускают низкое качество уходных работ за паровыми участками, поздние сроки сева озимых. В результате часть озимых уходит в зиму в плохом состоянии, гибнет или дает низкие урожаи зерна.

Эти недостатки в возделывании озимых ежегодно допускают в Потаповском и Добровольском совхозах, колхозах «40 лет Октября», имени Карла Маркса и ряде других хозяйств. Ни один колхоз, ни один совхоз района не применял

опыт колхозов «Рассвет» Песчавокского района и «Заветы Ленина» Неклиновского района по использованию в качестве предшественника озимых культур эспарцетовых паров.

Колхозы «40 лет Октября», имени Орджоникидзе, имени Карла Маркса еще производят посев сортов озимой пшеницы, не обеспечивающих рост урожайности зерна. Еще большие площади озимых культур в районе засевают семенами второго и третьего классов посевного стандарта. Дубенцовский и Большевикский мясосовхозы, Потаповский зерносовхоз и ряд других хозяйств ежегодно получают низкие урожаи озимых культур на орошаемых землях. Колхозы имени Карла Маркса, «40 лет Октября», Потаповский зерносовхоз и многие другие хозяйства плохо занимаются прикорневой подкормкой озимых. В большинстве хозяйств еще мало вносят органических удобрений под паровые участки, медленно внедряют рекомендации ученых и специалистов по почвозащитной обработке земель, полосному размещению культур, системе мелиоративных мероприятий с контурно-полосной противоэрозийной организацией территории.

Исходя из этого, исполком райсовета депутатов трудящихся принял решение, направленное на повышение урожайности озимых.

В решении отмечается, что одной из главных задач в деле увеличения производства зерна является дальнейшее расширение площадей озимых культур, своевременная и качественная подготовка почвы под озимые, проведение се-

ва в оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Учитывая хорошие запасы влаги в почве и благоприятные условия для качественной подготовки почвы под озимые, решено посев озимых культур под урожай 1975 года довести до 62200 гектаров, в том числе на зерно 57000 гектаров.

Управлению сельского хозяйства (Строганов И. М.), руководителям и специалистам колхозов и совхозов предложено принять меры к размещению озимых по лучшим предшественникам в соответствии с введенными севооборотами, биологическими особенностями сортов и почвенными разностями.

Принять меры к завершению подготовки почвы под озимые по колосовым предшественникам до 10 августа, обратив особое внимание на подготовку почвы по типу полупара. Считать обязательным агротехническим приемом качественное проведение лущения стерни, как при раздельной уборке в междурядьях пространства, так и при прямом комбайнировании. Обеспечить своевременную подготовку почвы после уборки поздних культур. Организовать надлежащий уход за парами, добиться образцового их содержания, обеспечить накопление и сохранение влаги, внесение органических и минеральных удобрений.

Повсеместно развернуть подготовку к широкому внедрению прикорневой подкормки озимых культур. Во всех хозяйствах создать пахотные отряды, во главе их поставить лучших агрономов и механиков, обеспечить техническое обслуживание

и укомплектовать их кадрами для двухсменной работы. До каждого отряда, пахотного агрегата довести пятидневные графики по лущению стерни, подготовке почвы под озимые культуры. Разработать меры морального и материального поощрения механизаторов за своевременную и качественную подготовку почвы.

Руководителям и специалистам хозяйств принять меры к подготовке орошаемых участков для посева озимых, обеспечить своевременное проведение влагозарядковых поливов, выделить на эти участки необходимое количество минеральных и органических удобрений.

Управлению сельского хозяйства (Строганов И. М.), руководителям и специалистам колхозов и совхозов вменено в обязанность принять меры к улучшению семеноводства. Обеспечить своевременный и качественный обмолот семенных участков, завершить работу по подготовке семян озимых к 5 августа.

Добиться посева озимых на всей площади только семенами районированных сортов пшеницы «краснодарская-39», «одесская-51», «мироновская-5» в основном первого класса посевного стандарта. Разработать и осуществить в каждом хозяйстве меры по выращиванию и заготовкам сильных пшениц, широкому использованию эспарцетовых паров под посев озимых культур. Не ослаблять внимание к возделыванию озимой ржи, обеспечить посев ее в потребном количестве для зеленого корма, закладки сенажного монокоорма и полного обеспечения хозяйства семенами. В каждом хозяйстве разработать и осуществить меры по улучшению

семеноводства зерновых культур.

Управлению сельского хозяйства, руководителям и специалистам усилить персональную ответственность специалистов за обеспечение высокого качества, своевременную подготовку и проведение сева озимых. Повысить требовательность и спрос с каждого механизатора, бригадира, непосредственно обеспечивающих проведение сельскохозяйственных работ, за строгое соблюдение агротехнических указаний, привлечение к строгой ответственности любого работника, допустившего их нарушение.

Районному объединению «Сельхозтехника» (Сирота Г. И.) завести потребное количество горюче-смазочных материалов для бесперебойной работы машинно-тракторного парка на подготовке почвы, севе озимых, подъеме зяби и вспашке черных паров. Обеспечить колхозы и совхозы необходимым количеством запасных частей и узлов для ремонта посевных и почвообрабатывающих машин, завершить ремонт сеялок к 1 августа, организовать оперативное техническое обслуживание агрегатов, занятых на подготовке почвы под озимые и озимом севе.

Сельским Советам, руководителям хозяйств усилить организаторскую и массово-политическую работу среди колхозников и рабочих совхозов, занятых на подготовке почвы и проведении озимого сева. Организовать широкое социалистическое соревнование между хозяйствами, бригадами, звеньями, пахотными и сеялочными агрегатами за своевременное и качественное выполнение работ, внедрение передовых приемов агротехники.

СЕГОДНЯ НА ФЕРМАХ



В колхозе имени Карла Маркса вместе с уборкой хлебов заготавливают грубые корма. Большую часть соломы подвезут к месту зимовки. Около половины кормов будет запрессовано. Работая на пресс-подборщике, А. С. Дармодыхин (на снимке) систематически перевыполняет норму. Фото А. Бурдюгова.

З И М А СПРОСИТ...

На всех четырех животноводческих фермах колхоза «40 лет Октября» идут работы по подготовке к зимовке скота.

Помещения ферм полностью очищены от навоза. Бригада по механизации трудоемких процессов животноводства под руководством Петра Гавриловича Венченко приступила к ремонту транспортеров, автопоилок и других механизмов.

Шесть транспортеров перебраны, смазаны и поставлены на консервацию. В шести коровниках проверены автопоилки.

Но все же нельзя сказать, что подготовка ферм к зиме ведется, как надо. Особенно следует порополниться с вывозом навоза. Ведь только с территории первой и второй ферм полностью вывезен навоз. Эту работу выполнял по договору, заключенному с районным объединением «Сельхозтехника», механизированный отряд. Он вывез 4600 тонн навоза и теперь возвратится в колхоз лишь после уборки.

— А своими силами мы сделать это не можем, — говорит главный зоотехник колхоза Н. Н. Бессарабов. — Чтобы привести территорию ферм в надлежащий вид, надо вывезти не менее десяти тысяч тонн навоза.

Три разобранных транспортера «ждут», когда к ним приложат свои руки слесари. А на третьей молочно-сезарной ферме, где проходила реконструкция коровника, транспортер вообще не установлен.

Еще не закончили животноводы побелку помещений.

Зима спросит за все просчеты. Надо принять все меры к тому, чтобы своевременно подготовить фермы к зимовке скота.

Л. ЖОГОЛЕВА

Высокими темпами

В мясосовхозе «Добровольский» созданы и работают пять пахотных отрядов. В основной отряд входят восемь «К-700» и один «Т-150». Четыре же отделенческих отряда, работой которых руководят агрономы отделений, состоят из одиннадцати гусеничных тракторов. Эти отряды мы усилим еще пятью тракторами.

Высокой выработки добиваются на взмете почвы все механизаторы. Каждым «Кировцем» мы сейчас пахем до 30 гектаров, а гусеничным трактором — до 12—14.

Особенно хорошо трудятся на подготовке почвы под будущий урожай Г. Блинов и А. Блинов. Отец с сыном ежедневно выполняют норму на 200 процентов и более.

Высокую выработку они сочетают с хорошим качеством пахоты, правильно эксплуатируют технику.

С каждым днем на полях совхоза ширится социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники.

Недавно на собрании механизаторов пахотных отрядов принято решение завершить подготовку почвы до 10 августа и вспахать пять тысяч гектаров. Есть твердая уверенность, что слово свое наши механизаторы с честью сдержат. Уже сейчас вспахано более 2000 гектаров.

Н. ГОРНОВЕЦ,
главный агроном
мясосовхоза
«Добровольский».

Пахать днем и ночью

КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ РАЙОНА ПРЕДСТОИТ ВСПАХАТЬ ПОД ОЗИМЫЕ 57.169 ГЕКТАРОВ.

СОГЛАСНО УСТАНОВЛЕННОМУ ГРАФИКУ, К 31 ИЮЛЯ ДОЛЖНО БЫТЬ ВСПАХАНО 36.845 ГЕКТАРОВ.

ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ГРАФИКА ЕСТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ. НА ПАХОТУ МОЖНО ПОСТАВИТЬ 295 АГРЕГАТОВ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ КОТОРЫХ В ДЕНЬ ДОСТИГНЕТ 2864 ГЕКТАРА.

ОДНАКО НА 29 ИЮЛЯ ВСПАХАНО ПОД ОЗИМЫЕ ТОЛЬКО 14.157 ГЕКТАРОВ. НА ПАХОТЕ ЗАНЯТО ТОЛЬКО ОКОЛО 80 АГРЕГАТОВ.

Подготовка почвы под озимые

(В ПРОЦЕНТАХ НА 29 ИЮЛЯ)

р-с «Романовский»	67	п-с им. Черникова	13	к-з «40 лет Октября»	10
отк-с «Волгодонской»	58	к-з им. Орджоникидзе	34	в-с «Дубенцовский»	33
м-с «Цимлянский»	42	к-з им. Карла Маркса	30	в-с «Большевский»	28
м-с «Большовский»	38	к-з «Большевик»	25	в-с «Краснодонский»	22
о-с «Волгодонской»	30	к-з им. Ленина	23	в-с «Октябрьский»	21
м-с «Добровольский»	26	к-з «Клич Ильича»	22	в-с «Морозовский»	21
з-с «Потаповский»	25	к-з «Искра»	16	в-с «Рябичевский»	—
м-с «Дубенцовский»	22				

Есть ли возможность пахать быстрее? Да, есть! Дело в том, что в отдельных хозяйствах до сих пор не созданы пахотные отряды. Это, прежде всего, относится к мясосовхозам «Дубенцовский» и «Большевский», к колхозам «Клич Ильича» и «Искра». Для работающих на пахоте еще не везде разработаны меры морального воздействия.

Все это привело к тому, что ежедневно мы пахем по 1300—1400 гектаров при 2864 возможных. Ни одно хозяйство не выдерживает график.

Задача механизаторов заключается в том, чтобы по примеру передовых пахарей области добиться наивысшей выработки на каждый агрегат. Сумели же в совхозе «Гигант» Сальского района в сутки четырьмя «Кировцами» пахать до 200 гектаров. По 35—38 гектаров на агрегат пахут в колхозе «Большевик». К такой высокой выработке должны стремиться все трактористы района.

Каждой улице, каждому дому — образцовый порядок

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Этот домик по улице М. Горького в городе Волгодонске привлекает взгляд прохожих своей опрятностью, блеском свежесмытых окон, чистотой и порядком во дворе и воле него. Заботливая рука хозяев коснулась каждого дерева, каждого метра земли. Много времени отдают они работе в саду, в парничке. И, наверное, редко у кого бывают такие красивые пионы, розы и другие самые разные цветы. Живет в этом доме семья Черевиченко. Елена Васильевна работает преподавателем в пятой школе. Она также классный руководитель четвертого класса, в котором все 40 мальчишек и девчонок успевают в учебе, а большая половина из них — хорошисты и отличники. Николай Николаевич — слесарь химкомбината, избран партгрупоргом второго участка. Но ни работа на производстве, ни общественные поручения не мешают супругам Черевиченко содержать в образцовом порядке свой дом, приусадебный участок.

Более того, работа во дворе приносит им удовлетворение. Елена Васильевна — страстный цветовод. Ей во всем помогает муж. Бывший фронтвик Н. Н. Черевиченко не раз в окопах в короткие минуты затишья мечтал о том времени, когда сможет растить деревья и цветы, мирно трудиться на производстве. И потому, что к нынешней жизни прошел он через взрывы бомб и огонь пожаров, лю-

бой труд Николаю Николаевичу не в тягость, а в радость. Когда на каникулы приезжает дочь Оля — студентка вуза, она также включается в домашнюю работу. А родители рады, что дочь выросла не белоручкой, что и ей не безразлично, как выглядит их двор со стороны. Среди жителей пятого микрорайона развернулось соревнование за образцовый порядок во дворе и на улице. И супруги Черевиченко — правофланговые этого соревнования. **Н. ДРЮЧЕНКО,** наш внешт. корр.

ЗНАЙ КРАЙ И НЕ ПАДАЙ

ФЕЛЬЕТОН

Главному бухгалтеру специализированной передвижной механизированной колонны № 660 П. А. Намкину дано право ставить свою подпись на документах после начальника, следить за правильным использованием финансов и материальных ценностей. Именно следить, контролировать. Но не карать, своевольничать.

и в местном профсоюзе. А там прикинул, у кого больше прав, подумал и... положили заявление под сукно...

Пожаловались как-то рабочие молзавода Е. Нагорнов, В. Квиткин, В. Шелевель и другие на то, что в зимнее время нельзя работать без верхней одежды. С авторами письма корреспондент пообщался и выяснил, какими правами наделен каждый из них.

Разницу в правах ощутили также и жильцы дома № 11 «а» по улице Ватутина, что в городе Цимлянске, т. Татаренков, Подгорный, Калмыков и другие, жаловавшиеся управляющему домами В. А. Муратову на холод в квартирах. Указывали они и причину холода: низкую трудовую дисциплину работников котельной, постоянные пьянки в ней, небрежное отношение к оборудованию.

— Вы мне не указ. Сам все знаю, — отрезал Муратов жалобщикам. Вот и все. Понимай, как знаешь.

А тут и понимать нечего. Поистине: у кого больше прав... Впрочем, жизнь меняется. Обновляется, естественно, и смысл поговорок. И еще неизвестно, кто из упомянутых в этом фельетоне окажется прав. Есть же и другая поговорка: «Знай край и не падай!».

А. ЛОЗОВСКИЙ.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

ЗАБОТА И ВНИМАНИЕ

ПО УЛИЦЕ Маяковского в Цимлянске многие хозяйки высадили возле своих домов цветы, подрезали ветви на деревьях, навели порядок и чистоту на участках. Любят свою улицу наши домохозяйки Л. Лейно, Е. Павлова, Н. Иванова, С. Козлова и многие другие. **Е. ХЫСТУН,** председатель уличного комитета. **СОТРУДНИКИ** детского сада «Ласточка» вместе с родителями де-

тей привели в порядок не только территорию сада, но и помогли оформить групповые комнаты.

Вместе с заведующей садом Н. А. Дрозд работали и родители Л. А. Кузнецова, И. Ф. Нетребин, В. Я. Мусин и другие.

А. БЕЛИКОВ, председатель родительского комитета, г. Волгодонск.

...А ЗДЕСЬ ЭТОГО НЕТ

На вестибюля дома № 6 по улице 50 лет

СССР сделали настоящей «проходной двор». Дело в том, что много времени уходит для того, чтобы обойти общежития, стоящие рядом. Между ними даже арки для прохода не сделали. И все идет через vestibоль нашего дома. Оттого грязь на полу, стены ободраны, плафоны побиты, входные двери разбиты.

Кто должен заботиться о наведении порядка в доме? Кто должен обратить на это внимание и принять меры?

Еще один неболевший вопрос: ларек по приему стеклотары превратили у нас в пивную. **Т. ПЕРЦЕВА,** г. Волгодонск.

ВОТ ТАК УКРЫТИЕ

Почти на всем протяжении трассы от станции Волгодонская до станции Цимлянская построены капитальные автобусные остановки. В них можно и от дождя укрыться, от ветра спрятаться.

Но на двухкилометровом участке автотрассы через поселок Ново-Соленый на остановках «Летний сад» и «Экскватория» построены странные сооружения: на четырехметровой высоте от земли на тонкие опоры уложены в один ряд шиферные листы. По замыслам создателей, эти сооружения должны были обладать сказочными свойствами: защищать пассажиров от осадков и ветра.

Но на таких остановках ни от ветра, ни от дождя не спрячешься. **А. КУЛЕШОВ,** г. Волгодонск.

НОВЫЕ СВЕТИЛЬНИКИ



Москва. Отдел товаров народного потребления производственного объединения МЭЛЗ начал выпуск ряда новых светильников-сувениров. На снимке: монтажница Ирина Гальван со светильником «Огни Москвы». Он создает изменяющуюся цветовую гамму за счет вращения цилиндра.

Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

ЭТО ХОРОШО!

«После работы я пошла в магазин № 1, — пишет в своем письме в редакцию жительница города Волгодонска В. Водоласова. — Сделала покупки, расслабилась и ушла. Когда вернулась домой, то у меня не оказалось кошелек. Я не могла вспомнить, в каком магазине его забыла.

Утром зашла в магазин № 1, где работает Василий Попов, спросила, не остался ли здесь мой кошелек? Продавец достал кошелек из-под прилавка и вернул его мне. Большая сумма денег, находившаяся в нем, была в полной сохранности».

ПОГОДА В АВГУСТЕ

По данным многолетних метеорологических наблюдений, средняя месячная температура в августе в Цимлянском районе 22,6 градуса. Максимальная температура может достигать 41 градуса, а минимальная 5 градусов. Месячная норма осадков 36 миллиметров.

По данным Гидрометцентра СССР, среднемесячная температура в августе нынешнего года ожидается в пределах 22—24 градуса, что будет нормой. Месячное количество осадков в пределах 50—60 миллиметров, что больше нормы.

Первая декада месяца будет теплой с температурой воздуха ночью 10—15, днем 23—28 градусов, ливневые дожди и грозы чаще ожидаются в первой ее половине.

Вторая декада будет жаркой с температурой воздуха ночью 13—18, днем 25—30 градусов. В этот период также возможны кратковременные дожди и грозы.

В третьей декаде будет прохладнее (ночью 11—16, днем 23—28 градусов), ливневые дожди и грозы.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСЕРВАТОРИЯ.

РОСТОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 44 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1974—75 УЧЕБНЫЙ ГОД. Училище готовит специалистов следующих профессий:

Для предприятий мясной промышленности: переработчиков туш, переработчиков оболочек для колбасных изделий, обвалщиков мяса, андокриптики, переработчиков птицы, желировщиков мяса, шприцовщиков и вязальщиков колбас, аппаратчиков-стерилизаторщиков консервов.

Для предприятий молочной промышленности: аппаратчиков цельномолочного и маслодельного производства, машинистов холодильных установок (с годичным сроком обучения), слесарей-наладчиков (со сроком обучения 1,5 года).

Для поступления на учебу по этим специальностям необходимо направление предприятий молочной промышленности, а для лаборантов МТФ — направление колхозов или совхозов с указанием о выплате стипен-

дии. Окончившие училище специалисты направляются на мясокомбинаты, молочные и колбасные заводы для работы по специальности. В училище принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов, в возрасте 16—17,5 лет и старше, в зависимости от специальности, без вступительных экзаменов.

Преимуществом пользуются демобилизованные воины Советской Армии.

Всем учащимся выплачивается стипендия в размере 62 рублей в месяц.

Для поступления в училище необходимо предъявить лично (присланные документы не принимаются): паспорт, заявление на имя директора, документ об образовании (подлинник), трудовую книжку, медицинскую справку № 286, характеристику из школы или с последнего места работы, шесть фотокарточек (3х4).

Обижежития училище не имеет. Выдаются справки для прописки в г. Ростове. АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Ростов-на-Дону, 7, пр. Ворошиловский, 65, ГПТУ № 44. Почтовый индекс 344007. Дирекция.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

требуются на постоянную работу: машинисты котельной (работающие у котлов с жидким топливом).

Оплата труда временно-премиальная. Одиноком предоставляется общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Продается автомашина «МОСКВИЧ-403». Обращать: г. Цимлянск, ул. Целина, 8.

ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙПИЩЕКОМБИНАТ

производит переработку овощей и фруктов колхозам, совхозам и населению.

За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 71. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ

требуются

на постоянную работу: рабочие на должности машинистов насосных установок, операторы по приему и отпуску нефтепродуктов.

Обращаться на нефтебазу или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2. Администрация.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

В 1974 году производит прием студентов на первый курс заочного обучения по следующему потоку: энергетическому, механическому, строительному и химико-технологическому.

Прием документов по 31 августа по адресу: НПИ-346400, г. Новочеркасск, ГСП-1, ул. Просвещения, 132, приемная комиссия. Прием вступительных экзаменов проводится в два периода: 1-й поток с 20 августа по 10 сентября в г. Волгодонске, 2-й поток с 1 по 10 сентября в г. Новочеркасске.

Дирекция.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич